治方向,各项工作取得新成绩。2021

年要以习近平新时代中国特色社会主

义思想为指导,铸牢中华民族共同体

意识,发挥思想政治建设的引领作用;

坚持围绕中心、服务大局,集智聚力,

深入调研,切实提高履职能力和水平,

扎实开展"反映社情民意信息"主题年

工作,全面加强自身建设,不断提升整

扎赉特旗坚持以深学促实干抓落实

本报兴安5月9日电 (记者 胡 日查 高敏娜 实习生 白玉亮)"没 想到跑一次就能把许可证办完, 现在 的便民政策真是太贴心了!"日前,兴 安盟扎赉特旗音德尔第七小学办理教 学综合楼施工许可证时,通过扎赉特 旗政务服务局的帮办、代办、快办服 务窗口,2个工作日就办理完成。

在"我为群众办实事"实践活动中, 扎赉特旗政务服务局专盯办理不动产 等高频次群众急难愁盼问题,推出"预 约服务、容缺受理、你办我寄、上门服 务"等特色服务套餐,设置"党员示范 岗""青年文明号""军人服务"等22个 "帮办、代办、快办"服务窗口,实现让办 事群众"少跑腿",提升群众的满意度

党史学习教育开展以来, 扎赉特 旗结合实际,创新推出"学、看、

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

讲、诵、访、帮、践、赞"8个专项活 动,深入推进党员干部学习和为民办 实事活动,不断把党史学习教育落到 实处。围绕满足群众需求,该旗在 "我为群众办实事"主题实践活动中突 出"学英模、树榜样""备春耕、促振 兴""提质效、优环境""促就业、增 收入""为民心、解民愿"5大主题, 推动党史学习教育深入群众、深入人 心。主题活动开展以来,组织党员干 部、青少年、志愿者深入基层, 开展 环境卫生清理、上门理发、集中义诊 等志愿服务活动260余场次;围绕春

耕生产、森林草原防火、农牧技术培 训、金融贷款扶持等内容, 把群众急 需的春耕服务送到家门口。

该旗坚持融媒体中心、党群服务中 心、社会治理中心、新时代文明实践中 心联动,开通"我为群众办实事"服务热 线,建立"融媒体平台接单、群众在社会 治理和新时代文明实践平台点单、呼叫 中心受单、志愿服务办单、社会治理中 心促单、政务服务收单代办"的服务联 动机制,通过融媒体中心搭载建设媒体 前端受理平台,诉求类问题交给社会治 理中心协调推动,政务类问题分转党群

服务中心审批办理,需求类问题由新 时代文明实践中心组织志愿者服务解 决,推动4个中心互通联动、分转办 理、共同服务。截至目前,开门纳谏 53件,经过分析研判,对群众反映的 "急难愁盼"问题,旗级领导认领42 件,已推动解决4件。办结群众线上 点单需求181件,解决呼叫中心受理 诉求34件,组织开展志愿服务178场 次,通过政务服务为群众收单代办 "急难愁盼"问题75件。

扎赉特旗通过党史学习教育进一 步激发了干部干事创业的内生动力, 全旗上下深入贯彻新发展理念, 从打 造优势全产业链入手,全面实施教 育、交通、农田水利、农畜养殖、市 政基础设施等民生项目,集中开工复 工重大项目11项,推动"十四五"开 好局、起好步。

7T004

乌兰察布市开展 "我帮你"志愿服务集中行动 本报乌兰察布5月9日电 (记

体素质。

民进内蒙古自治区

七届六次全委会召开

郑福田作工作报告

皇甫美鲜 海军 实习生 郭 羽)5月9日,乌兰察布市党史学习教 育"我为群众办实事——我帮你"新时 代文明实践志愿服务集中行动在集宁 区中心广场举行。

本报5月9日讯 (记者 宋爽)5

自治区政协副主席、民进内蒙古

郑福田指出,2020年民进内蒙古

区委会以"不忘合作初心,继续携手前

进"主题教育活动为主线,团结带领全

区各级组织和广大会员,把握正确政

月9日,民进内蒙古自治区七届六次全

区委会主委郑福田作工作报告。

委会在呼和浩特召开。

该市创城办、司法局、税务局、人社 局等14个单位职工组成的14个方队、 400余人统一着装、整齐排列。活动在 庄严的国歌声中拉开帷幕,伴随着国歌 激昂的旋律,五星红旗冉冉升起。活动 中,该市"我为群众办实事——我帮 你"新时代文明实践志愿服务规范标 识揭牌,并向11个旗县市区"我帮你" 新时代文明实践志愿服务总队授旗, 还进行了"我帮你——来打卡"志愿服 务 APP 扫码活动、14个"我帮你"志愿 服务品牌项目现场展示交流活动。随 后,市区两级包联单位党员志愿者赴 各小区开展志愿服务活动。

集中行动后,该市各地各部门将 立足群众热点难点问题,组建党员干 部志愿服务队、青年团员志愿服务 队、社会志愿服务队,深入基层,深入 群众,用心用情用力为群众办好事、 办实事、解难事;将结合"我为群众办

实事"实践活动"七个一"工作机制, 紧紧围绕创建全国全区文明城市、优 化营商环境、大力改善民生等重点工 作,动员全市党员干部人人都参与到 志愿服务行动中来,从身边事做起,从 小事做起,主动为群众排忧解难;将把 "我帮你"志愿服务行动汇聚成推动精 神文明创建、实现乡村振兴、推动高质 量发展的强大力量,在事关群众切身 利益的环境卫生整治、医保、低保、教 育等民生领域广泛开展志愿服务,切 实承诺解决群众"急难愁盼"的实事, 有效提升志愿服务的感召力、影响力 和践行力。

据悉,此次集中行动旨在深入贯 彻落实党中央、自治区关于组织开展 "我为群众办实事"主题实践活动要 求,全面营造庆祝中国共产党成立100 周年浓厚氛围,扎实推进新时代文明 实践和全国文明城市创建工作,组织 动员全市广大党员干部以志愿服务形 式主动为群众排忧解难。

我帮你

内蒙古日报社主动对接 新城区西街办事处和艺术厅北街社区

本报5月9日讯 (融媒体记者 杜磊 闫晨光 王鹏)为深入推进党 史学习教育走深走实,把"我为群众办 实事"实践活动和"我是记者我帮你" 志愿服务活动落到实处,5月9日上 午,内蒙古日报社领导班子深入呼和 浩特市新城区西街街道办事处和艺术 厅北街社区,就党员干部"双报到"、开 展结对共建、共享党史学习教育资源 等,与街道党工委、办事处和社区干部 进行了对接,并深入社区进行了走访 调研

内蒙古日报社领导班子以及机关 党委、离退休工作部的负责同志参加 了本次对接、调研活动。

走进作为呼市地区重点改造提升 老旧小区之一的闻都小区,大家看到, 改造后的小区路面整洁、环境优美、面 貌一新,广大居民对小区提升改造成 果纷纷点赞。据介绍,改造提升工程 实施以来,对地下管网、地面道路及整 体环境绿化美化直至屋顶防水等都进 行了全面改造,总投入达3400万元。 同时,位于小区内的西街街道居家和 社区养老服务中心也已经基本完成配 套建设,计划近期对社区居民开放。 该服务中心投入使用后,将为居民提 供养老和助餐等服务,有效提升社区 居民的幸福感、获得感。

在随后召开的结对共建、民生实 事对接座谈会上,双方就推动开展"五 进社区"活动、落实民生重点项目、开 展"我帮你"线下活动等进行了充分协 商,与艺术厅北街社区就尽快完成闻 都小区业主委员会换届、增加辖区老 年人活动区域、推广健康居家日间照 料服务、共享党史学习教育师资力量 等问题,以及西街街道办事处提出的 "八个一"等需求进行了深入交流。双 方一致表示,要以推动党史学习教育 走深走实为目标,以党建工作为引领, 紧密结合文明城市创建工作,聚焦群 众反映的突出问题,从居民群众最现 实的利益出发,切实解决群众的急难 愁盼,把实事做实、好事办好。内蒙古 日报社党委书记、社长吴海龙表示,对 街道办事处、社区提出的有关需求,内 蒙古日报社将逐项认真研究、细化落 实方案,能够马上办的要立即着手办 理,不能马上办的要尽快拿出思路,想 方设法帮助办理。同时,要加强与街 道、社区和居民群众的紧密联系,形成 互为支撑、相互促进的联动互动,建立

我为群众办买事

起共联共治共建的长效机制。



为大青山添新绿

5月9日,志愿者在呼和浩特市哈拉沁沟水泥厂旧矿区新报读者林内植树 当日,由北方新报社主办的第九届大型植树公益活动举行,来自首府多家单位、社 会团体的600多名新老读者参加植树活动,共栽植樟子松、丁香等940棵

本报记者 孟和朝鲁 摄

我区完成 "两纲"终期评估 实地检查工作

本报5月9日讯(记者 霍晓庆) 《内蒙古自治区妇女发展纲要(2011-2020年)》《内蒙古自治区儿童发展纲要 (2011-2020年)》(简称"两纲")实施工 作已经收官,为全面掌握过去10年自治 区妇女儿童发展状况,评估"两纲"实施 情况,近日,自治区妇女儿童工作委员 会在各地各部门全面完成"两纲"自我 评估的基础上,组成3个终期评估检查 组,分赴呼和浩特市、呼伦贝尔市、阿拉 善盟开展"两纲"实施情况实地检查。 自治区政府督查室全程参与。

实地检查后,各检查组分别召开了反 馈座谈会。各组一致认为,接受实地检查 盟市的党委、政府及妇儿工委成员单位能 够认真贯彻落实"两纲"目标要求,营造有 利于妇女儿童全面健康发展的良好环境, 在保障妇女儿童发展权益、促进妇女儿童 事业发展方面取得了显著成效。同时,检 查组也对各地有待完善的问题提出了建 议,要求各地妇儿工委充分运用评估结 果,高质量完成新一周期妇女儿童发展纲 要编制工作,用妇女儿童工作的新成绩助 推自治区经济社会健康发展。

给50名困境儿童 送来妈妈的爱

□本报记者 赵曦 王鹏

5月9日清晨,家住呼和浩特市西把 栅乡后三富村的小磊自己悄悄起床,开 始洗漱。

"今天我们要去参加一场活动,领取新 书包和新文具。"小磊对爷爷奶奶说。

今年10岁的小磊,是呼和浩特市赛罕 区金河镇第一中心校3年级的少先队员, 他性格开朗,热爱音乐和舞蹈。父母常年 在外打工,回家陪伴小磊的时间很少。小 磊说:"我最大的心愿是爸爸妈妈常回家看 看我、陪陪我、抱抱我。"

为了让更多人关心关爱困境儿童,5 月9日上午,自治区团委少年部党支部、 自治区税务干部学校党支部、呼和浩特 市赛罕区锡林南路小学党支部等共同开 展"学党史 强信念 跟党走"学习教育 实践活动。活动中,各党支部为金河镇 第一、第二中心校50名困境儿童送上红 色书籍、学习用品、体育用品等爱心礼 物,总价值约12万元。

"参与本次活动的党支部为他们送来 心愿礼物,让孩子们在母亲节感受到妈妈 的爱!"参加活动的校外辅导员赵丽娜说。

□本报记者 刘志贤

"蒙"字号品牌受青睐

5月9日,中国国际消费品博览会内蒙古展区人头攒动,十分热闹。记者在现场看到,展区内的胶原蛋白、羊绒衫、白蘑酱 等产品十分受青睐。据了解,内蒙古聚焦"名、优、特、新"消费精品,组织了22家企业参加首届消博会,参展的企业涵盖农畜产 品、林下产品、纺织制品、手工艺品、珠宝、民族文化产品等类别。 本报记者 王磊 冯雪玉 摄

"红十字博爱周"凝聚博爱力量

本报5月9日讯 (记者 李存 霞)5月1日至5月8日是2021年"红 十字博爱周",今年的活动主题是关爱 生命、救在身边。为纪念第74个世界 红十字日,动员更多社会力量参与和 支持红十字事业,连日来,全区各级红 十字会紧紧围绕"关爱生命 救在身 边"主题,结合党史学习教育开展了应 急救护培训、红十字志愿服务等形式 多样、内容丰富的活动。

全区各级红十字会大力开展群众 性应急救护知识技能普及和培训,推 动红十字应急救护培训进社区、进农 村、进校园、进企业、进机关,提高公众 应急救护知识技能普及率。5月6日, 鄂尔多斯市 2021 年"红十字博爱周" 大型应急救护技能普及培训活动中, 72名应急救护培训师向各行各业近千 名红十字志愿者详细讲解演示了心肺 复苏、自动体外除颤器操作等急救知 识和技能,提高群众的自救互救能 力;5月8日,呼和浩特市红十字会组

织应急救护培训,向全市环卫工作者 普及应急救护知识和自救互救技能, 使他们在遇到意外情况时能够充分利 用急救黄金时间,及时、有效、妥善地 处理突发事件。

结合国家防灾减灾日有关安排, 各级红十字组织开展应急救援救护综 合演练、群众性防灾避险演练和培训, 提升群众灾害风险防范意识和能力。 乌兰察布市红十字会应急救援队在察 右前旗广场搭建救灾帐篷,组织应急 救援演练和心肺复苏等应急救护知识 培训;呼和浩特市红十字会联合呼和 浩特实验中学东河校区开展大型应急 救护演练活动,400名学生现场进行了 心肺复苏、创伤救护技能演练,达到 "人人学急救 急救为人人"的良好效

"红十字博爱周"期间,各级红十 字会面向困难群体开展健康义诊、人 道救助、心理援助等人道行动。5月7 日,乌兰察布市、察右前旗两级红十字

会的工作人员深入察右前旗部分困难 老党员和困难户家中进行慰问,为他 们送去衣服、大米、食用油等生活用

全区各级红十字会精心组织开 展无偿献血、遗体和人体器官捐献、 造血干细胞捐献宣传动员活动,全力 打造"救在身边"红十字品牌。5月6 日,伊金霍洛旗红十字会在伊金霍洛 旗新北社区设置人道文化宣传台,普 及无偿献血、遗体和人体器官捐献、 造血干细胞捐献等相关知识,提升广 大群众对红十字相关知识的认知度, 动员市民群众积极支持和参与红十 字事业。

据了解,全区各级红十字会还将 陆续开展相关宣传和实践活动,以实 际行动集中展示红十字组织切实为群 众办实事解难题的优良作风,传播"人 道、博爱、奉献"的红十字精神,在全社 会弘扬"关爱生命、救在身边"的社会 风尚。

为党育人 为国育才

-访内蒙古大学社会科学处处长达胡白乙拉

铸牢中华民族共同体意识

自信',做到'两个维护',为党育人,为 国育才,用奋进之笔谱写好新时代内蒙 古教育文化事业发展的新篇章。"

达胡白乙拉主要从事的是哲学社会 科学科研管理及自然语言处理、语料库语 言学、计量语言学等领域的教学和学术研 究工作。作为学校社会科学处处长,他坚 持以铸牢中华民族共同体意识为主线,认 真组织开展哲学社会科学科研管理工作 和学术研究,加强国家四部委共建"铸牢 中华民族共同体意识研究培育基地-内蒙古大学中华民族共同体研究中心"等 学校人文社科平台建设,组织实施了多项 国家社科基金重大、重点项目,组织培育

了多项高水平科研成果。 "语言是资源,是知识的重要载体, 是人与人之间主要的交际工具。系统 学习和深入研究国家通用语言文字和 民族语言文字,对发展语言文字研究事 业具有重要的学术意义和使用价值。"

达胡白乙拉说:"我出生于兴安盟科右中 旗的半农半牧地区,小学一二年级时是民 族语言授课,三年级时开始接受国家通用 语言文字教育,1995年考入内蒙古大学国 家文科基础学科人才培养和科学研究基 地,这时开始学习英语,现在我从事的是 语言资源开发利用有关教学和科研工作, 截至目前,我已经以这三种语言文字发表 了60余篇学术论文。我还先后赴北京大 学、清华大学、浙江大学、中国科学院、中国 社科院等国内知名高校和研究机构参加 过研修提升和学术交流。我认为,语言能 力是人的基本能力之一,在全球化背景 下,学好多门语言就意味着人的思维多样 化,看待世界的眼光会更加灵活而深入, 相应的发展机遇也会更多,人生就会有更 广阔的展示才华和能力的舞台。"

作为一名教育工作者,熟练掌握使 用国家通用语言文字为达胡白乙拉创 造了更多学习深造的机会,扩大了他的 专业知识面。在攻读博士学位期间,学 校选派他到北京广播学院(现在的中国 传媒大学)师从我国计算语言学著名专 家冯志伟先生,学习计算语言学和机器 翻译相关知识。当时的课堂教学都是 使用国家通用语言文字,参考资料也大 多是用国家通用语言文字撰写的文献 或英文文献。他还曾先后赴芬兰、蒙古 国、泰国、美国、日本、新加坡等进行过 学术交流。

深切感受到熟练掌握国家通用语 言文字给他带来的诸多益处,在担任研 究生导师后,达胡白乙拉也有意识地教 育学生要加强语言学习能力,特别关心 他们多语言掌握的情况。他还推荐学 生到清华大学研修深造,提高其掌握使 用国家通用语言文字和外语能力,帮助 他们学到更多的自然语言处理和语言 资源开发有关专业知识,让他们具备更

好的独立开展科学研究的能力。 达胡白乙拉说,今后他将继续以铸 牢中华民族共同体意识为主线,开展各 项科研管理工作和学术研究,努力培养 能够担当民族复兴大任的时代新人。

本报职业道德监督热线:0471-6635350或0471-6659749

面推行使用国家统编教材。要在各族 干部群众中深入开展中华民族共同体 意识教育,特别是要从青少年教育抓 起,引导广大干部群众全面理解党的民 族政策,树立正确的国家观、历史观、民 族观、文化观、宗教观,旗帜鲜明反对各 种错误思想观点,凝聚"建设亮丽内蒙 古,共圆伟大中国梦"的合力。 内蒙古大学教授、博士生导师,社

习近平总书记在参加十三届全国

人大四次会议内蒙古代表团审议时强

调,文化认同是最深层次的认同,是民

族团结之根、民族和睦之魂。要认真做

好推广普及国家通用语言文字工作,全

会科学处处长达胡白乙拉说:"作为高 等教育战线的年轻干部和学者,我要以 习近平总书记的重要讲话精神为根本 遵循,认真学习和研究中华民族多元一 体的格局,学深悟透弄懂做实,从历史 中汲取知识和能量,铸牢中华民族共同 体意识。增强'四个意识',坚定'四个